

YAOWEN

我市多举措保障疫情防控期间农产品质量安全 让老百姓吃得安全放心

■记者 吴永生

本报讯 新冠肺炎疫情防控期间,我市采取多项举措切实做好农产品质量安全保障工作,坚决守住农产品质量安全底线,让老百姓吃得安全放心。

市、县(区)农业农村部门分别成立新冠肺炎疫情防控期间农产品质量安全监管工作领导小组,统筹负责辖区内农产品质量安全监管工作,严格落实属地管理责任。通过出台文件、下发通知、印发传

单等方式,开展农产品安全知识宣传,推动农产品质量安全知识进村入户到田头,指导农产品生产企业、农民专业合作社、家庭农场、种养大户等生产经营主体强化农产品质量安全意识。疫情防控开展以来,我市印制发放《新冠肺炎疫情期间农产品生产经营者质量安全操作指南》1500册,发放各类宣传材料500余份。

与此同时,我市强化过程监管,扎实开展巡查,督促和指导生产经营主体认真落实生产投入品登记制度、规范建

立健全生产记录档案、严格执行安全间隔期(休药期)规定,切实落实主体责任,并率先在90家“淮优”农产品中实行食用农产品合格证制度。实行三级联动,全面加强农产品质量安全监测工作。农产品生产主体实行质量承诺制,进行农产品自检,不具备检测条件的送交镇快检室检测;镇快检室对辖区内所有规模以上“菜篮子”产品生产基地开展全面检测;市农产品质量安全检测中心加大抽检和飞检频次,对当前上市的蔬菜、畜禽、水产

等主要“菜篮子”产品实现检测全覆盖。今年以来,例行监测农产品样品123个,快速检测样品2674个,合格率100%。针对“菜篮子”产品销售难、社区居民购买难等问题,2月15日,我市推出“淮优农品”配送平台APP,开展“淮优”农产品进社区保供应抗疫情活动,实现基地到社区的直供直销、“零接触”送菜上门、线上线下融合。目前,平均日下单700至800单,日销售额5至6万元。市农业农村局派驻业务骨干驻点“淮优农品”等销

售平台,加大对农产品质量安全工作的监督和指导,确保每一批次农产品的质量安全。

此外,我市加强源头监管,对重点区域、重点品种、重点单位和种养基地,加大巡查检查频率,全面排查风险隐患,防患于未然。坚持日常监管与专项整治相结合,严厉打击非法添加,使用禁限用农兽药和私屠滥宰等违法违规行为。疫情防控以来,出动执法人员60余人次,切实从源头上保障了农产品质量安全。

我市召开支持企业复工复产金融工作座谈会

■记者 王陈陈 通讯员 陈文靖

本报讯 2月28日,我市召开支持企业复工复产金融工作座谈会。市委常委、常务副市长朱浩东出席会议并讲话。

会议听取了相关部门单位、金融机构在2019年度以及疫情防控期间服务实体经济的工作汇报。

朱浩东指出,我市金融机构在2019年度保持了稳中有进的良好态势,为淮北经济发展作出积极贡献。面对突发的新冠肺炎疫情及时作出反应、科学应对落实,在做好自

身防疫的同时,主动对接疫情防控企业融资需求,加大信贷投放,促进企业复工复产,工作举措实、实际效果好。

朱浩东强调,要进一步坚定信心,落实上级财政金融政策,争取更多政策支持;坚持问题导向,加强政银企三方合作,破解难题、消除障碍,尽快畅通金融微循环,打通中小企业融资最后一公里;

科学把握当前工作需要和未来发展趋势,主动沟通对接,努力提供更加便捷、高效、优质的金融支持和服务,坚定不移打赢疫情防控阻击战。

我市召开扫黑除恶专项斗争领导小组工作会议

■记者 傅天一

本报讯 2月28日上午,我市召开扫黑除恶专项斗争领导小组工作会议。市委常委、政法委书记钱界殊,副市长、市公安局局长章银发,市中级人民法院院长余跃武,市人民检察院检察长唐保银出席会议。

会议传达学习了全省扫黑除恶专项斗争视频会议精神及省扫黑办相关文件精神,总结2019年度全市扫黑除恶专项斗争开展情况,部署安排下一步重点工作。

钱界殊指出,今年是扫黑除恶专项斗争再取新战果。

专项斗争三年为期目标的实现之年,要充分认识专项斗争面临的形势与任务,切实增强必胜信心决心,按照既定目标持之以恒抓下去。要不断深化思想认识,迅速传达学习省、市有关会议精神,增强使命担当,压紧压实责任,密切协调配合,以强烈的政治责任感推进扫黑除恶专项斗争决战决胜。要以中央“一百十千万”行动为牵引,立足实际,重点在线索核查、大案侦破、深挖根治、案件诉讼、行业治理、氛围营造、建章立制等方面下功夫,强化督导检查,建立长效机制,推动我市扫黑除恶专项斗争再取新战果。

戎培阜调研全市工业企业复工复产情况

■记者 王晨 通讯员 黄海博

本报讯 2月28日上午,市人大常委会副主任戎培阜调研疫情防控期间全市工业企业复工复产情况。

戎培阜听取了市经信局负责同志关于全市工业企业复工复产情况的汇报,和与会人员进行了座谈交流。他对市经信局等单位围绕工业企业复工复产目标所采取的政策制定、要素保障、帮联服务、项目推进等措施以及取得的成效,给予充分肯定。

针对下一阶段工作重点,戎培阜强调,要在“四个统筹”上下功夫,统筹抓好企业复工复产,统筹抓好规上和规下工业企业的复工复产,统筹抓好防控疫情和复工复产,统筹抓好企业复工与重点工业项目、技改项目建设;要突出“两个协调”,加强市直部门间的协调配合,加强市、县(区)、乡镇(街道)、村(社区)间的协调联动,为实现企业全面复工复产提供有力支撑,促进全市经济平稳发展。

市人大常委财经(预算)工委负责同志参加调研。

讣告

中共党员、退休干部、淮北市人大常委会原法工委主任徐钊同志,因病医治无效,于2020年2月29日3时22分逝世,享年83岁。

徐钊同志,安徽省砀山县人,1938年3月出生,1959年7月参加工作,1980年3月加入中国共产党。历任淮北市濉溪县农林局技术员、办公室科员,濉溪县政府办公室秘书,县委办公室秘书科科长,濉溪县委组织部副部长、人事局长,县委常委、组织

部长,濉溪县委副书记,相山区委书记,市人大常委会委员、法工委主任。2003年2月退休。

安徽省第六次党代表,第五届淮北市委委员,淮北市第十一、十二届人大代表。

徐钊同志遗体定于2020年3月2日上午8时40分在淮北市殡仪馆火化。

联系电话:18905612519

淮北市人大常委会办公室
2020年2月29日

讣告

中国共产党党员、离休干部、原淮北市物资局机关干部蔡恩琛同志,因病于2020年2月28日下午3时10分在淮北市逝世,享年93岁。

蔡恩琛,江苏省宝应县人,1927年5月出生,1944年8月参加工作,1946年10月加入中国共产党,历任解放军军工厂安徽宿县新华棉织厂工人,濉溪县供销社采购员,濉溪县东风瓷厂干

事,淮北市物资局办事员,市木材公司办事员,淮北市物资局基建员,1987年6月离休,享受科级待遇。

蔡恩琛同志的遗体定于2020年3月1日上午8时50分在淮北市殡仪馆火化。

联系电话:18909615151

淮北市商务局
2020年2月28日

杜集区实行“一对一”跟踪帮扶政策 127名干部助企业复工复产

■记者 黄旭 通讯员 许康

本报讯 目前,杜集区委组织部从区直单位选派127名科级以上干部,对全区规模以上企业复工复产实行“一对一”跟踪帮扶。

区委组织部联合区经信局、区财政局、区人社局汇编《中央和省、市、区关于应对新冠肺炎疫情帮助中小企业共渡难关的若干政策意见》发放给联系帮扶干部。为鼓励企业提振复工复产信心,127名联系帮扶干部第一时间深入企业宣传财政奖补类、减税降费类、降低成本类、劳动用工类、人才政策类、金融支持类等政策,询问企业在复工复产中存在的难题。

127名联系帮扶干部指导各企业按照“五严四查三即”要求,强化内部管控、强化物资保障、强化疫情排查,确保企业安全复工复产。安徽省矿业机电装备有限公司成立疫情防控工作领导小组,设立涵盖疫情防控、物资保障、宣传教育、执纪监督等5个职能明确的专业工作组;安徽福本机械制造有限公司采取分时就餐、分散就餐等错时就餐方式,对企业厂区、食堂、卫生间、办公场所每天不少于3次的全面消杀。

为向复工复产企业提供精准服务、贴心服务,127名联系帮扶干部主动帮助企业联系防疫物资、解决复工中难题,先后为企业解决融资、交通运输、市外人员返岗、防控物资、用工等方面问题241个。

市发改委驻村工作队 坚决打赢疫情防控脱贫攻坚两大战役

■首席记者 王守明

本报讯 “脱贫攻坚成果来之不易,面对疫情,我们要坚持一手抓疫情防控,一手抓脱贫攻坚,坚决打赢疫情防控阻击战,同时确保脱贫攻坚圆满收官。”黄集村第一书记、市发改委驻村工作队队长刘卫东一席话说出了驻村干部们的心声。

即协调市发改委及部分企

业捐款捐物,几天之内就募集到6万余元善款和2万余件物资。“村民就是我们的亲人,我们要把疫情防控与保障村民安全有机结合,做到隔离不隔心,防控不防情。”黄集村第一书记、市发改委驻村工作队队长刘卫东一席话说出了驻村干部们的心声。

在积极做好疫情防控

的同时,驻村工作队还围绕

“巩固脱贫成果、助力乡村

振兴”的目标,多措并举推

进脱贫攻坚各项工作。他

们加强入户走访,在宣传疫

情防控的同时,为贫困户送

上米面油等生活用品,以及

口罩、消毒水等防控物资;

积极协调农商对接,在疫情

防控期间帮助贫困户销售

花卉近万元,鹅蛋4000多

个;及时协助扶贫车间复工复

产,帮助扶贫车间张贴防

控标语,做好复工人员登

记、消毒等工作。同时,抓

紧谋划2020年帮扶计划,

在转变产业、加强就业、改

善村容村貌、完善兜底保

障等方面持续发力,帮助

村民尽快走上全面小康之路。

下一步,驻村工作队在全

力做好疫情防控的同时,将密

切关注疫情对贫困户造成

的损失,认真研究应对办法,

努力巩固脱贫成果,确保如

期打赢脱贫攻坚战。”刘卫东表态。

中共淮北市文化旅游体育局党组 关于脱贫攻坚专项巡察整改情况的通报

根据市委统一部署,2018年10月31日至11月29日,市委第五巡察组对原市文旅体委党委开展了脱贫攻坚专项巡察。2019年3月12日,巡察组向市文旅体局党组反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关规定,现将巡察整改情况予以公布。

一、在党中央脱贫攻坚方针政策贯彻落实方面存在的问题

1.针对“学习习近平总书记关于扶贫工作的重要论述和中央脱贫攻坚方针政策不够深入”问题。进一步增强“四个意识”,坚定“四个自

责任方面存在的问题

2.针对“牵头统筹协调作用未充分发挥,形成脱贫攻坚合力不够”问题。一是健全旅游扶贫统筹协调机制,调整完善局扶贫工作领导小组,强化市、县(区)工作联动和调度。二是提升旅游脱贫攻坚实效,积极会同濉溪县相关部门及部分乡镇对建档立卡贫困户进行逐户摸排,精准界定具备旅游产业扶贫条件的贫困户,实施精准扶贫。加大旅游扶贫宣传力度,会同市扶贫开发局和相关县(区)积极开展旅游营销宣传活动。指导濉溪县依托红色资源,讲好红

色故事,推动红色旅游持续升温。三是发挥文化扶贫职能优势,依托“文化活动室、图书阅览室、文化广场”,市、县、镇联动,组织文艺扶贫宣讲团送戏进村展演,丰富贫困村群众文化生活。

3.针对“帮扶手段单一,缺乏可持续发展的产业扶贫项目”问题。一是加强政策指导,调研掌握包保村经济发展现状和发展需求,围绕“两不愁三保障”,制定经济发展规划,明确目标任务和保障措施。二是强化包村实效,进一步细化“双包”工作计划,根据包保村实际,依托该村党群服

务中心,组建村新时代文明实践文化服务站,提升包保村精神扶贫、文化扶贫实效。积极会同驻村扶贫工作组,指导引进服装加工项目,促进贫困户就业。

4.针对“部分帮扶责任人帮扶工作流于形式”问题。一是坚持立行立改,修订完善《关于建立市文化旅游体育局脱贫攻坚包保帮扶工作责任制的实施办法》和《关于淮北市文化旅游体育局扶贫工作管理办法和奖惩办法》,强化包户责

▶▶下转第3版